

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19691. - Palma de Mallorca

Miércoles 22 de Febrero de 1939, III A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Cien mil hombres desfilaron ayer ante el Generalísimo en Barcelona,

mientras surcaban los aires trescientos aviones, entre clamorosas ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! de la inmensa muchedumbre

Alocución del Generalísimo al pueblo catalán



Anoche a las 10'15 el Generalísimo, por medio de Radio Nacional de Barcelona, dirigió una alocución al pueblo de Cataluña.

Las muchas interferencias que se registraron nos impidieron una captación exacta de las palabras del Caudillo, por lo que hemos estado dudando si aguardar a mañana, a fin de poder ofrecer la alocución completa y fiel, o adelantar un extracto de ello. Nos decidimos por lo último, a fin de satisfacer el legítimo y anhelante interés de nuestros lectores.

"Españoles de Cataluña, --dijo--: El grandioso desfile de nuestro invicto Ejército por la capital de Barcelona, después de liberado el último rincón de la tierra catalana, es el acontecimiento más grandioso de nuestro renacer nacional. Los soldados de España, que, curtidos por dos años y medio de pelea, habéis visto pasar por las calles de esta noble ciudad, son la mejor prueba de que la España imperial grande y heroica vive aún en el corazón generoso de la presente juventud.

Cuarenta y cuatro días de ofensiva, sin un descanso en la batalla, bastaron para derrotar al enemigo y llevarle hasta los últimos reductos y escondrijos pirenaicos y lanzarlo por fin más allá de la frontera. Hoy no queda ya nada en Cataluña que se oponga al resurgir de la unidad y de la hermandad entre todas las regiones y todos los hombres de España. De esta España en cuyo nombre yo os saludo y os traigo un mensaje de amor y de paz. Se fueron ya los agentes del separatismo. Nada impide ya que Cataluña sienta como las demás regiones el calor de España y se alimente como las otras de la savia espiritual del patrio corazón y engarce su vida en el destino histórico de la nación Una, Grande y Libre que para todos están reconquistando los Ejércitos de tierra, mar y aire cuya brillante representación habéis homenajeado con entusiasmo frenético de cuya gloria España se siente orgullosa. En su nombre yo os saludo con el grito que resume todo nuestro sentir y nuestro pensar en la hora grande que atravesamos: ¡Arriba España! ¡Viva España!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO CORRESPONDIENTE AL DÍA DE HOY

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- En el día de ayer nuestra aviación bombardeó con gran eficacia los depósitos e instalaciones ferroviarias del puerto de Gandía.

Salamanca, 21 de Febrero de 1939. III A. T.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Las abnegadas muchachas de Frentes y Hospitales

Por obra del heroico combatiente, la retaguardia se halla a cubierto de la destrucción y del crimen por las bordas. Al combatiente se debe pues esa tranquilidad, y justo es que hasta que llegue la hora feliz de su retorno a los hogares, se atienda en los frentes a esa juventud fuerte y brava que nos brinda el fruto de tantas victorias.

Obedeciendo a los deseos del GENERALÍSIMO de facilitar en los frentes tabaco a precio no recargado, se encargó este nuevo servicio a Frentes y Hospitales y surgió nuevo tema -- como precedimos al informar sobre el servicio de Lavaderos en los frentes -- para que la mujer española patentizara su abnegación al llevar tabaco hasta las mismas líneas de trincheras, y ha sido Pilar Careaga, Delegada de Frentes y Hospitales, de Madrid, la encargada de planear, montar y realizar dicho servicio, haciéndolo con actividad única y con el éxito que cabía esperar.

Ya no es tan solo tabaco que los soldados del frente de Madrid encuentran en las camionetas de Frentes y Hospitales, sino otros artículos de primera necesidad, siendo las propias muchachas de dicha organización las que van en las camionetas que en el momento indicado se convierten en mostradores, a los que se acercan los soldados para hacer sus compras.

Ya están de nuevo esas abnegadas muchachas próximas a la línea de fuego organizadas militarmente puesto que, el nuevo servicio se divide en dos turnos, cada uno de ellos al mando de un "cabo" ostentando estos cargos Pilar Gaytán de Ayala y Nati Solano, mientras que Pilar Careaga ostenta el rango de "Sargento". Pero, no acaba aquí la lista de "mili-

tarizadas", María Victoria Gandarias, María del Pilar G. de Lecca, María A. Castet, Concha Nava, Dami y María Rosa de Sierra, María del Pilar Gómez Acebo, la Condesa de Florida-blanca, ilustres linajes que fueron transcritos en el carnet del cronista de salones Montecristo, comparten hoy las penalidades de la campaña y desde las siete de la mañana están en sus puestos dispuestas estas gentiles expansionistas a despachar las cajetillas entre el fuego granado de pipos y madrigales de la "clientela" que aprovechando un respiro en la dura lucha vierten todos su caudal de espontaneidad y campechanía, costando Dios y ayuda para separarles del puesto en la avanzadilla...!!

Ahora que no es todo optimismo y madrigal en este servicio, Pilar Gaytán de Ayala y Concha Nava, han sido las primeras que ofrendaron sus heridas al servicio que prestan por España, pero; que si quieres. Ellas no se arredran ante el dolor producido por la metralla enemiga. Estamos aquí --dicen-- para dar a los soldados lo que necesitan, y mientras haya uno que quiera algo, no nos movemos, pase lo que pase.

Así replican a prudentes insinuaciones, esas muchachas de Frentes y Hospitales, según acredita María Matilde Belmonte cronista de la vanguardia, y a las que el alto mando en premio a su valor y abnegación propuso para las heridas la concesión de la Medalla del Mérito Militar Roja. Nada más justo que ese galardón para las que aprendieron en la paz de las ciudades, a ser tan disciplinadas como los hombres, cuando un servicio las reclama cerca de los campos de batalla.

Calendario bélico

Día 21

EL PEOR SORDO

Es cosa bien definida que la más fuerte sordera es la que está sostenida con voluntad decidida de hacer la "cusque" a cualquiera. Lo que, dicho en castellano para quien quiera entender, es decir: no hay ser humano con tímpano menos sano que el hermano Daladier; quien, con hebreo malicia, —pues a mí no se me alcanza sea tan sólo estulticia—, contesta al oír: "justicia" cual si entendiera: "venganza".
Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE FEBRERO DE 1939— III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Manuel Barrado Sampol.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Agustín Clar Pujol.

Vista Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Setomayor.

Del Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador continuó ayer recibiendo crecido número de visitas entre ellas la del señor Delegado de Hacienda don Miguel Fons, acompañado del Abogado del Estado señor Morell y el Jefe de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta Provincia, don Vicente Tejada.

AVISO

Se avisa a los señores don Antonio Rubí Sureda, don Hermenegildo Luis Carboneros y don Justo Aguilar Dolz, para que acudan a la Secretaría del Gobierno Civil para enterarse de un asunto que les interesa.

SUSCRIPCION PRO BARCELONA

| | |
|-----------------------------------------------------------------------------------------------------|-----------|
| Relación de viveres remitidos a dicha ciudad a expensas de la suscripción abierta con dicho objeto: | |
| Sobrasada | 6192 kgs. |
| Longaniza | 348 " |
| Butifarra | 150 " |
| Butifarrones | 12 " |
| Espaldillas cerdo | 4011 " |
| Jamones | 1000 " |
| Tocino | 251 " |
| Manteca | 2015 " |
| Sardinas | 1572 " |
| Sardinas grandes | 238 " |
| Bacalao | 79 " |
| 57.432 botas de leche condensada | 29559 " |
| Harina lacteada | 360 " |
| Conserva tomates | 14 " |
| Conserva atún | 1 " |
| Conserva, alubias y lomo | 1250 " |
| Conserva legumbres | 125 " |
| Conservas sardinas | 291 " |
| Gerbanzas | 10406 " |
| Judías | 19205 " |
| Habas | 10 " |
| Lentejas | 19 " |
| Alcaparras | 1160 " |
| Higos y panes higos | 5643 " |
| Trigo | 930 " |
| Haring | 451 " |
| Ajos | 200 " |
| Arroz | 30 " |
| Naranjas | 3148 " |
| Limonas | 6 " |
| Cacahuetes | 3 " |
| Cebollas | 2150 " |
| Patatas | 34296 " |
| Boniatos | 1840 " |
| Tomates | 478 " |

| | |
|------------------|---------|
| Pan | 80 kgs. |
| Pastas para sopa | 4782 " |
| Chocolate | 1591 " |
| Galletas | 51 " |
| Paquetes Puré | 10 " |
| Acitite | 48 " |
| Azúcar | 30 " |
| Queso | 56 " |
| Membriño | 2 " |
| Pastillas jabón | 200 " |
| Jabón común | 1402 " |
| Jabón e artón | 35 " |

Tabaco, 2.540 gramos.
Calciclolor, 2 frascos.
Maizavena, 1 bote.
280 docenas huevos.
290 gallinas.
10 conejos.
3 patos.
74 corderos.
PESO TOTAL: 138 toneladas. —
Valradas en 272.922'80 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

La Exema. señora del glorioso General Solchaga Jefe de las fuerzas Navarras, que ocupa el cargo de Delegada Provincial de de Frentes y Hospitales de Guipúzcoa, estuvo la mañana del día domingo sábado en la Delegación de esta Ciudad, mostrándose muy complacida del funcionamiento de la misma.

El Secretario de esta Delegación el Capellán y varios afiliados se encuentran en Mahón para organizar lo conveniente a dicha Organización en la Isla de Menorca.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

CAJA GENERAL DE AHORRO POPULAR

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 10.º de los vigentes Estatutos de esta benéfica Asociación y por acuerdo de la Junta Protectora, se convoca a la Junta de Patronos a la reunión que se celebrará el próximo día 25, a las doce y media de la tarde, en primera convocatoria, en el local social, calle de Ramón Lull núm. 2, y subsidiariamente a segunda convocatoria para el día 27 a la misma hora.

Los Patronos que deseen concurrir a la reunión deberán recoger, con 24 horas de anticipación, la correspondiente papeleta de asistencia, que les serán facilitadas en las Oficinas del Establecimiento todos los días laborables, de nueva a una, sin posible subrogación.

Palma, 14 de Febrero de 1939. III A. T. — El Presidente, Miguel Rosselló.

Alcaldía de Palma

Careciendo de local adecuado para cumplimentar lo ordenado por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia de almacenar las existencias sobrantes de trigo que debe ser entregado para su molturación al Sindicato de Molineros de la CNS de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, esta Alcaldía ha conseguido de las importantes Casas comerciales de esta plaza Alzamora y Agrícola Mallorquina facilitar a tal fin local apropiado. En su consecuencia se invita a los tenedores de trigo, de este término municipal, a que a la mayor brevedad pasen por el Negociado de Estadística al objeto de recibir instrucciones para la entrega de dicho cereal a los almacenes de las Casas indicadas.

Palma, 21 Febrero de 1939, III A. T. — Mateo Zaforteza.

Radio Mallorca

Con motivo de la Santa Cuaresma, todos los jueves a las nueve y diez de la noche, el asesor religioso de la misma, Rdo. Padre Fr. Tomás Domínguez, Mercedario, disertará sobre un tema del Santo Evangelio.

Hoy miércoles de ceniza a la misma hora: "También tienes intereses espirituales".

El Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 21 FEBRERO 1939

Número premiado: 942, con 40 pesetas.

Aproximaciones: 941, 943, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Curados en la Casa de Socorro de Socorro

AGREDIDOS

Miguel Llabrés Martorell, de 30 años, al ser agredido sufrió contusión y erosiones en el cráneo y cara.

También por agresión Miguel Vaurell Fluxá de 39 años, le causaron contusiones en la parte inferior de la pierna derecha.

CAIDAS

Vicente Bauzá Peña de 4 años, se fracturó el antebrazo derecho en su tercio medio al caerse.

Debido igualmente a una caída, Antonia Salas Crespi de 17 años, se produjeron erosiones en el dorso de la nariz, en las manos y codo derecho.

CORTANDO PAN

Joaquín Bonnin Fuster de 60 años cuando estaba cortando pan, se causó una herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda.

HERIDO TRABAJANDO

Trabajando Rafael Grimalt Puigrós de 16 años, se hizo una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha.

APERITIVO INSUPERABLE JEREZ QUINA

MERITO

Edicto

Don AGUSTÍN CLAR Y PUJOL, Comandante de Infantería, nombrado por el Excelentísimo señor Comandante General de Baleares Juez Instructor del Expediente para ingreso en la Orden Civil de Beneficencia del soldado del Regimiento de Infantería de Palma número 36 Pedro Cladera Ramis, por atribuírsele el hecho de haberse arrojado vestido al mar en Porto Colom (Feixatx) el día 17 de Agosto último, salvando a una niña de cinco años de edad que se encontraba en inminente peligro de perecer ahogada.

Por medio del presente, y con arreglo al artículo 5.º del R. D. de 30 de diciembre de 1857 y R. D. de 29 de julio de 1910, se previene que si alguna persona de las que hubiesen sido testigos presenciales del hecho humanitario de referencia tuviese que exponer algo en pro o en contra del mismo, podrá hacerlo en este Juzgado, sito en la Avenida de Antonio Maura (Cuartel de Caballería), dentro del término preciso de 3 días, a contar desde el día siguiente al de la publicación de este Edicto en el B. O. de esta Provincia, bien entendido que pasado dicho plazo ya no se admitirá ningún informe relacionado con el caso.

Dado en Palma de Mallorca a 20 de febrero de 1939—III Tr.—El Comandante Juez, Agustín Clar y Pujol.

VEAN...

Reunidos en un mismo film a los famosos artistas

Richard Dix
George Arliss
Magdo Evans
Leslie Banks
Wyne Ginsón
Walter Hustón

en la superproducción

El tunel trasatlántico

Una película de la
GAUMONT BRITISH

Unico film que se le puede aplicar el calificativo de

INMENSO

HOY a las 3'30

BORN



Don Enrique Arañó Rodón

ha fallecido, confortando con los Auxilios Espirituales

E. P. D.

Sus afligidos esposa Dolores Pasant Fradera (ausente), hijos Carmen, Emilio y Margarita (ausentes), hermanos Esperanza, Juan (ausente), Dolores (ausente), Tomás y Carmen (ausente), hermanos y hermanas políticas, tíos, sobrinos, demás familia y las razones sociales "Enrique Arañó" de Mataró, "Calcetería Mallorquina S. A." y "Tomás Arañó y C. L." de Palma, y "Almacenes Rotex" de Barcelona, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les invitan al acto de la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Arquitecto Bennasar núm. 10 (Ensanche) a su última morada que tendrá lugar hoy día 22 a las 5 de la tarde por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María del Carmen Cloquell y Castellá

QUE FALLECIO EN REUS EL 2 DE ENERO DE 1939 A LOS 23 AÑOS DE EDAD

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada madre, hermano (ausente), hermana, hermano político, tías, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana jueves a las once en la Iglesia parroquial de S. Nicolás. El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

de Monserrat (Soldado), Pedro Vich Berga, de 20 años, hijo de Pedro y María, se presenten en el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento, de 1 a 13, para enterarse les de un asunto que les interesa.

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo viernes día 24 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no pueden verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas:

CAMIONES

Hansa Lloyd M 49053—Renault PM 6953—Fiat PM 6721—Ford PM 6547—Ford PM 6520—Berliet PM 6434—Berliet PM 6356—Ford PM 6227—Dodg PM 6201—Hansa Lloyd PM 6176—Ford PM 5909—Chevrolet PM 5827—Ford PM 5774—Chevrolet PM 5725—Ford PM 5501.

AUTOCARES

Ford PM 5387—Chevrolet PM 4171.

MOTOCICLETAS

Dollar PM 5299—Peugeot PM 5294. Palma de Mallorca 21 de Febrero de 1939—III T.—El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

La retirada de la moneda de plata

El lunes terminó el plazo señalado para la circulación de la moneda de plata, con objeto de acuñar nuevas monedas con los emblemas del nuevo Estado.

Los comerciantes o entidades que tengan moneda de plata en su poder deberán cambiarla en las sucursales del Banco de España antes del 28 de Febrero.

En los pueblos que no haya sucursal o establecimiento bancario podrá hacerse el cambio en los Ayuntamientos a cuenta de las sucursales.

Del Ayuntamiento

HIGIENE DE LA ALIMENTACION

El Ministro del Interior ha dictado recientemente la siguiente disposición:

Las circunstancias actuales obligan a que se extreme el celo y cumplimiento de las disposiciones que tienen como finalidad salvaguardar los intereses de la salud pública y entre ellas son de primordial interés las que se refieren a la higiene de la alimentación y policía de las sustancias alimenticias, por lo cual este Ministerio ha dispuesto:

1.^a—Que se prohíba almacenamiento y venta de sustancias alimenticias en locales que no tengan las condiciones adecuadas para ello debiendo cumplirse rigurosamente lo que señala las Ordenanzas Municipales en cada población, a este respecto.

2.^a—Que se adopten las correspondientes precauciones para evitar la contaminación de los alimentos.

3.^a—Que se exija que los utensilios

y vasijas relacionadas con la alimentación reúnan las condiciones señaladas con la R. O. de 14 de Septiembre de 1920.

4.^a—Que el personal dedicado a la venta y manipulación de alimentos no padezca enfermedades infecto contagiosas. El referido personal usará en las faenas propias de su trabajo, batas o blusas perfectamente limpias y se lavará y jabonará las manos con la frecuencia que la índole de su trabajo lo requiera.

5.^a—Que se prohíba el uso de papeles usados para envolver y envasar toda clase de alimentos, según está ordenado por diversas disposiciones vigentes.

6.^a—Que se sancione severamente las adulteraciones y sofisticaciones de las sustancias alimenticias, en cuya inspección pondrán el mayor celo los técnicos a quienes corresponda.

Vista la disposición anterior y teniendo en cuenta que no hace sino recordarse el exacto cumplimiento de lo que sobre policía sanitaria está legislado, cumple

esta Alcaldía hacer llegar a los industriales establecidos en esta Ciudad la imprescindible necesidad de que cumplan todas aquellas condiciones que para el funcionamiento de su establecimiento se hayan dictado y el Director del Laboratorio Municipal, Veterinario Municipal, Inspector de Sanidad Municipal, etc. etc. inspeccionen los establecimientos y pongan la máxima diligencia para que lo dispuesto en materias sanitarias de la alimentación sea llevado a efecto exactamente.

HALLAZGO

Por el Bombero Francisco Peral ha sido encontrado en la vía pública un imperdible, apresurándose a depositarlo en esta Alcaldía, donde ha quedado a disposición de quien acredite ser su legítimo dueño.

El señor Alcalde se complace en hacerlo público, al mismo tiempo que pone de manifiesto el rasgo de honradez tenido por el señor Peral.

PRESENTACION

Se ruega a los familiares del Requeté

TEATRO BALEAR

Hoy a las 3

Irene Dunne.- Ginger Rogers - Fred Astaire

en la gran producción RADIO

ROBERTA

Hoy a las 3

TEATRO BALEAR

Sociedad

El día 18 celebraron en la Catedral Basílica su proyectado enlace, el Administrador de Correos de Inca don José Giménez Riera, con la distinguida señorita María Escalas Car.

Fueron padrinos don Juan Escalas, Médico titular de Santañy, padre de la novia y doña María Riera, madre del novio.

Actuaron de testigos por parte de la novia sus primos don Bernardo Escalas y don Antonio Salvá y por parte del novio don Miguel Car y don José Thomás.

Deseamos a los novios mil felicidades.

El Interventor de Hacienda jubilado nuestro amigo don Manuel Montis Allen desalazar guarda cama enfermo de al gún cuidado.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Ha fallecido confortado, con los auxilios Espirituales el señor don Enrique Araño Rodón.

Hombre de grandes iniciativas tomó parte en importantes industrias.

Su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida esposa doña Dolores Pasant Fradera, sus hijos doña Carmen; don Emilio y doña Margarita, sus hermanos doña Esperanza, don Juan, doña Dolores, don Tomás y doña Carmen y las razones sociales Calcefera Mallorquina, Tomás Araño y C. L. L. expresión de nuestro sentido pésame.

Para en breve ha sido fijada la boda de nuestro amigo el propietario don Miguel Bennasar Munar, hijo del que fué Arquitecto del Ayuntamiento de Palma don Gaspar Bennasar, con la bella y gentil señorita María del Pilar Cosanova Teruel, hija del Teniente Coronel de Carabineros don José.

Muy tarde a esta ciudad, don Pedro Riche Cantrelet; doña Magdalena Tortella Estrony; doña Emilia Guarmaches; don Jaime Grau Guarmaches y don Gerardo Fernández.

Ayer tarde llegó a esta ciudad, el industrial, don Vicente Enseñat Alonso.

Nuestro paisano y amigo el que fué Director del Banco de España en Barcelona don José Florit Torres, fué detenido por los rojos y encerrado en las checas de aquella capital. Al ir a ser liberada Barcelona, nuestro paisano, en unión de otros mártires, fué llevado al

Monasterio de Collell donde fué vilmente asesinado.

La terrible noticia ha causado profundo dolor en esta capital donde el señor Florit gozaba de numerosas simpatías por su afabilidad y exquisito trato.

D. E. P.: Al testimoniar a todos sus familiares nuestra más viva condolencia ante tan irreparable crimen, lo hacemos muy en particular al hermano de la víctima nuestro estimado amigo el Comandante de Infantería y Consejero de la Compañía de Tranvías don Juan Florit, de seándole consuelo para su aflicción.

El hogar de los esposos don José María Terribas, Jefe de los Servicios de Cultivo del Tabaco y doña Sara Suredu Warning, se ha visto aumentado con el feliz nacimiento de una hermosa niña.

Reciban nuestro parabién que hacemos extensivo a nuestro estimado amigo el abuelo materno el Empresario del Teatro Principal don Serafín Suredu.

Han salido para la península don Jerónimo Álvarez Covas; doña Agustina Blasi Hospital; doña Amelia de Togo res Lloch; don Antonio de Semir Carrros; don Félix Esteban Iglesias y don José Falcón.

Ejercicios en el Convento de María Reparadora

Del 22 al 26 de Febrero para señoras Directoras de talleres y Academias de Corte, y otras cuyas ocupaciones no les permitan hacer ejercicios más completos dirigidos por el Rdo. Padre Antonio Boix, S. J. A las 7 Misa y meditación. Por la tarde a las 6, plática, Rosario y meditación.

Del 6 al 12 de Marzo para jóvenes obreras y sirvientas, dirigidos por el Rdo. Padre Antonio Boix, S. J. A las 6 y media Misa y meditación. A las 10 y media segunda meditación. Por la tarde a las 5 lectura, plática, Rosario y meditación.

Del 9 al 26 de Marzo para señoras y señoritas, dirigidos por el Rdo. Padre Estanislao Pascual, S. J.

Ejercicios de la mañana a las 10.— Tarde a las 4 y media.

Del 29 de Marzo al 2 de Abril para jóvenes de oficio y empleadas en el Comercio; dirigidas por el Rdo. Padre Estanislao Pascual, S. J.

A las 7 Misa y meditación. A las 12 y media segunda meditación. Por la tarde a las 6 y media lectura, plática, Rosario y meditación.

Del 16 al 23 de Abril para señoras y señoritas dirigidos por el Rdo. Padre José Marzo, S. J.

Ejercicios de la mañana a las 10.— Tarde a las 4 y media.

Las personas que en cualquiera de estas tandas deseen hacer los Ejercicios en retiro o medio internas, tengan la bondad de solicitarlo anticipadamente.

Los ejercicios para señoras y señoritas son por invitación.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

EXAMENES El próximo viernes día 24 tendrán lugar las pruebas de suficiencia para los alumnos de primer curso; el sábado día 25, para los de 2.º y el lunes día 27 para los de tercera (todos del plan de 1924).

Los alumnos del plan de 1903 de las asignaturas de la Sección de Ciencias se examinarán el día 28; y los de la Sección de Letras, el miércoles día 1.º de Marzo.

Todos los ejercicios darán comienzo a las nueve y media de la mañana.

Los alumnos que aprueben el 7.º curso podrán examinarse de Reválida en esta misma convocatoria extraordinaria, formalizando su inscripción antes del día 5 de Marzo próximo.

Palma 20 de Febrero de 1939—III T.—El Secretario, B. Suau.

Las comunicaciones telefónicas con Barcelona

Autorizado por la Autoridad Militar, las comunicaciones telefónicas entre Mallorca y Barcelona, podrán celebrarse a partir de hoy, desde las 14 a las 18 horas.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Málaga el vapor mercante alemán "Achilles" con carga varía.

Llegó también de Málaga el vapor mercante italiano "Alicantino" con carga general y de tránsito; seguirá viaje para Génova.

Teatros y Cines

PRINCIPAL Para hoy miércoles, día de moda, se anuncia en este cinema el estreno del gigantesco film "El túnel trasatlántico" que ha despertado entre nuestro público un formidable interés.

El mayor esfuerzo de presentación que hasta la fecha han realizado los Estudios ingleses, en la película "El túnel trasatlántico", obra maestra de la Gaumont British Picture Corporation.

Las novedades técnicas que se manifiestan en la realización de esta obra monumental han producido gran impresión entre el elemento técnico cinematográfico. Los sistemas de construcción, el automóvil, el aeroplano, la televisión, parecen haber llegado al máximo de su desarrollo y se presentan como cosas corrientes en el desenvolvimiento de la vida. Se vuela en la estratosfera, dentro de aeroplanos provistos de cámaras de oxígeno y de gruesos fuselajes metálicos. Se aterriza en las azoteas y en las terrazas; los aviones surcan el espacio llevando unos motores semejantes a los del Autogiro La Cierva, que permiten aterrizar suavemente en un espacio reducido, del que despegan también verticalmente. Las escenas en el interior del túnel hechas con un lujo de detalles y una abundancia de recursos de ingeniería que no dejarán de asombrar a quienes mejor conocen las potencialidades del cine.

En la interpretación se encuentran reunidos ases y estrellas de fama mundial: Richard Dix, Madge Evans, Helen Vinson, George Arliss, C. Aubrey Smith y Walter Huston.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo y a la Virgen de los Dolores. A las 9, Misa solemne y Exposición del Smo. Por la tarde a las 5 actos de coro; a las 6 y cuarto Rosario, piadoso ejercicio, letanías y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Vía Crucis y Gran Hora Santa de Reparación con exposición de S. D. M.

En el Socorro, a las 8, ejercicio de los "Quince Jueves" de Santa Rita de Casia, repitiéndose el mismo ejercicio a las 6 y media de la tarde.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Soledad en las Misiones.

Sacral San Pedro Damiano, ob. y dr.

Rialto y Moderno

JUEVES PROXIMO

Dos extraordinarios

ESTRENOS

20 th. Century-Fox

Will Rogers

en

El viejo Kentucky

y el magnífico romance musical

Brindemos por el Amor

en Español

En dicho film hará su presentación el gran astro de la ópera y la radio

NINO MARTINI

con ANITA LOISE, GÓNEVIECE TOBIN y la famosa danzarina MARIA GAMBARELLI

RIALTO

Hoy a las 3'30

La Princesa O'Hara

con JEAN PARKER

OJOS NEGROS

con SIMONE SIMON

MODERNO

Hoy a las 3'30

En la gloria

por CHESTER MORRIS

Desfile de

Pelirrojas

con JOHN BOLES

Protectora

HOY

De 3'30 a 11'30

TOM KEENE en

Paso del ocaso

GARI GRAND
NANCY CARROLL

en

Sábado de juerga

CARLOS GARDEL
ROSITA MORENO

en

Tango Bar

En español

NOTICIAS RADIADAS

LOS MILICIANOS QUE PASAN A LA ESPAÑA NACIONAL

París. — Según noticias oficiales recibidas por el Gobierno francés el número de milicianos hasta la hora presente que llevan cruzada la frontera de la España nacional se elevan a 55.000. Todavía quedan en campos de concentración unos 250.000.

PARA EVITAR EL VANDALISMO DE LOS MILICIANOS ROJOS

París. — Por orden del Gobierno francés se han adoptado medidas de extraordinaria vigilancia para impedir el vandalismo de los milicianos concentrados en Francia y huidos de la Cataluña roja y que ya habían destruido varias granjas.

FRANCIA ENVIA REFUERZOS A LA SOMALIA FRANCESA

Roma. — Los portavoces oficiales comentan los importantes contingentes de tropas que el Gobierno francés envía de refuerzo a la Somalia francesa. Los italianos que no han ocupado todavía la faja de terreno que Francia no reconoció por el tratado de 1935 y se extrañan de estos refuerzos de tropas regulares y manifiestan que estos hechos pueden traer graves consecuencias. Por su parte Italia no toma ninguna medida especial en esta frontera, sino que se amolda en todo a su política de fronteras.

Se recuerda la gran tensión italo-francesa que hubo hace poco tiempo en virtud de la orden dada de no cargar mercancías ni viajeros en el ferrocarril de Djibuti y que las autoridades del consejo de administración de esta compañía procuraron arreglar el asunto en Roma, puesto que los gastos de explotación superaban a los ingresos en mucho.

NUEVO GOBIERNO BELGA

Bruselas. — En los círculos políticos se aseguraba a última hora de ayer que Pierlot había formado ya el gobierno.

Se afirma que la composición de éste se dará a conocer hoy al Rey.

Las gestiones realizadas por el Rey Leopoldo para agrupar en el gobierno a los tres grandes partidos no han dado resultado alguno.

LOS TEMORES DE ROOSEVELT

Londres. — Se dice que Roosevelt ha declarado que probablemente se vería obligado a regresar a Washington antes de terminar las maniobras navales, en vista de las graves noticias que llegan sobre la situación de Europa.

Hablando de la situación en Europa, el jefe del grupo mayorista del Senado americano, Barkley, ha declarado que no sabía exactamente lo que los Estados Unidos podrían hacer para impedir una nueva crisis mundial.

MARCOS REDONDO ANTE LA VIRGEN DEL PILAR

Zaragoza. — Ha llegado a esta ciudad el eminente barítono Marcos Redondo liberado en Barcelona por las tropas nacionales y a quien se creía muerto.

Marcos Redondo cumplió ayer la promesa que tenía hecha a la Virgen del Pilar. A las 7 de la tarde cuando el templo estaba lleno de numerosos fieles, Marcos Redondo acompañado por el órgano entonó un Salmo en honor de la Virgen.

Como propia voluntad del interesado no se había dado ninguna publicidad al acto.

La emoción de los fieles fue inmensa.

Al salir el notable artista de la iglesia fué aclamado por el público.

Marcos Redondo ha declarado que ya ha formado compañía y que proyecta comenzar a actuar en el teatro en cuanto pueda.

VALORES ROBADOS POR LOS ROJOS QUE VUELVEN A SUS DUEÑOS

Santander. — Han llegado a esta ciudad los valores de la Sucursal del Banco de Vizcaya que fueron robados

por los dirigentes marxistas y que han sido recuperados ultimamente por las tropas nacionales.

De estos valores pertenecían 360 millones al Banco Mercantil, 320 al Banco de Santander y 318 al Banco de Torrelavega.

Los valores llegaron en 7 camiones distribuidos en 360 cajas, las mismas que los rojos se llevaron.

En toda la montaña ha producido gran alegría el hallazgo de estos valores que representan la mayor parte de la economía de los pequeños trabajadores y que daban por definitivamente perdidas.

SE HA RESTABLECIDO EL CABLE ENTRE BARCELONA E ITALIA

Barcelona. — En estos días ha estado en el puerto de Barcelona el buque de la Real Marina italiana "Ciudad de Milán" a fin de proceder al laborioso trabajo de reempalmar el cable italiano que enlaza Barcelona y las importantes redes cablegráficas europeas francesas y transoceánicas que tenían establecidas la compañía Ital-cable que como es sabido fué cortado inmediatamente que los rojos lograron apoderarse de Barcelona, para lo cual la compañía Ital-cable envió un buque expresamente por no querer contacto alguno con los revolucionarios bolcheviques.

Se ha inaugurado oficialmente la línea cablegráfica asistiendo las autoridades de Barcelona y el superintendente, así como representantes del general Arenas.

Desde hoy el servicio de la Ital-cable está restablecido nuevamente.

EL REPRESENTANTE DE ESTONIA EN LA ESPAÑA NACIONAL

Riga. — Ha salido con dirección a la España Nacional el Ministro nombrado por el Gobierno de Estonia para representarle cerca del de Burgos, coronel Normack.

EL DESEO DE LA ARGENTINA DE RECONOCER AL GOBIERNO DE FRANCO

Buenos Aires. — Se sabe que el repentino viaje del Embajador del Brasil en la Argentina, que salió ayer para Río de Janeiro, es recibir instrucciones de su gobierno respecto al deseo de la Argentina de proceder en la próxima semana al reconocimiento del Gobierno del General Franco.

LAS AUTORIDADES BRITANICAS PONEN EN LIBERTAD A 26 BUQUES QUE VIENEN A LA ESPAÑA NACIONAL

Londres. — Las autoridades británicas liberaron a 26 buques mercantes que tenían embargados provisionalmente a petición del gobierno rojo.

Estos buques han partido con dirección a la España Nacional, siendo Bilbao el puerto de destino.

Se comenta vivamente en los círculos políticos esta decisión del gobierno inglés.

DE FRANCIA SE TRASLADAN A VALENCIA VARIOS OFICIALES DEL EJERCITO ROJO

Valencia. — Llegaron en avión varios titulados oficiales de Estado Mayor del ejército rojo.

Los aparatos despegaron de un campo de aterrizaje situado en territorio francés.

LOS SIN-TRABAJO EN LONDRES

Londres. — En un barrio extremo de la capital se han manifestado los obreros sin trabajo, produciendo desórdenes a los gritos de: "Menos cañones y más pan."

NAUFRAGIO

San Juan de Puerto Rico. — Cuando pretendía atracar al muelle un buque dió contra una escollera yéndose a pique rápidamente y muriendo ahogados 26 tripulantes del mismo.

Se desconoce todavía el nombre y la nacionalidad del buque.

LOS LABORISTAS INGLESES

Londres. — "The Evering Standart" anuncia que en el seno del partido laborista se ha de llevar a cabo una labor de limpieza muy severa a fin

de que el gobierno no explote la división existente en el seno del partido y proceda a unas elecciones generales.

EL REY DE BULGARIA

Roma. — El Rey Boris de Bulgaria ha llegado a esta capital después de haber permanecido 10 días en Suiza.

EL VIAJE DEL MARISCAL BADOGLIO A LIBIA

Berlín. — Un periódico alemán refiriéndose al viaje del Mariscal Badoglio a Libia escribe: que el Mariscal italiano se dirigirá a Nápoles, luego a Génova y pasando por Sicilia al África italiana, con el fin de inspeccionar guarniciones y establecimientos militares.

Los periódicos hacen resaltar que los efectivos militares italianos de Libia que eran de 35.000 hombres han sido elevados de nuevo a 62.000 siendo con ello aproximadamente el mismo que durante la guerra.

El viaje del Mariscal Badoglio constituye una respuesta al viaje del jefe del Estado Mayor del Ejército francés a África en la Libia, anunciado desde hace algún tiempo.

El Mariscal Badoglio ha llegado a Trípoli, siendo recibido por el Mariscal Balbo, gobernador general y autoridades civiles y militares.

En los círculos competentes se declara que el General Badoglio conoce bien Libia, pues fué gobernador de Trípoli durante cuatro años. Dicen además los referidos círculos que el viaje no tiene ninguna importancia extraordinaria y se trata de una medida normal, igual al realizado por algunos generales que han ido a África en nombre de su gobierno.

DONATIVOS RECIBIDOS POR EL SERVICIO EXTERIOR DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Ecuador: siete fardos conteniendo chocolate, ropas y tejidos de algodón y lana, con destino a la obra de Auxilio Social en España.

Hamburgo: Un fardo conteniendo ropas destinadas a Auxilio Social de España.

Argentina: 67 bultos de lana con un total de nueve toneladas de peso para Auxilio Social.

Filipinas: 10 cajas conteniendo ropas de abrigo con destino igualmente a la benemérita Asociación.

La Falange en Manila ha enviado 136 cajones conteniendo 176.000 cajetillas de 20 cigarrillos cada una de tabaco especial, que llegará en el vapor "Cumelrante" a Pasajes, con destino a los combatientes.

También se ha recibido de Filipinas diez cajas conteniendo ropas de abrigo para la obra de Auxilio Social y 12 cajones con 15.000 pares de calcetines para los combatientes.

Colombia: Tabaco para los combatientes y 5.000 camisetas para "Auxilio Social".

Las últimas boqueadas de los rojos

NEGRIN EN LOS SOTANOS DE LA TELEFONICA

Bilbao.—La estación de policía de las ondas ha captado un curioso radiograma que dirige desde Madrid un con sejero de la Telefónica a otro consejero de dicha entidad que va en un barco rumbo a Nueva York.

En el radiograma se dice:

"A instancias de Negrín hemos habilitado para él el último sótano de la Telefónica, mientras permanezca en Madrid."

EN CARTAGENA SE HABIA SUBLEVADO LA ESCUADRA ROJA

San Juan de Luz.—En Cartagena ha empezado un gran proceso contra oficia-

PARA UN HOMENAJE AL GENERALISIMO

Pontevedra. — La provincia de Pontevedra así como otras provincias de Galicia, para rendir un homenaje de gratitud y admiración al GENERALISIMO FRANCO está procediendo a la recogida de firmas para entregarlas al gobierno de su Excelencia para que dé a S. E. el título de Señorío de Galicia y Príncipe de Santiago.

RUSIA TAMPOCO QUIERE A LOS MILICIANOS

París. — El órgano radical socialista "La República" dice que en vista del pavoroso problema que representa la estancia en Francia de los que huyeron de la que fué Cataluña roja, el Gobierno francés preguntó al soviético si estaba dispuesto a admitir y atender a 30.000 refugiados.

El Gobierno de URSS respondió que "no estaba preparado para ello".

En vista del "éxito", formulóse la misma pregunta al Gobierno mejicano, pero éste no ha dado todavía su contestación.

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN LIMA FRUSTRADO

Lima. — Estalló en esta capital un movimiento revolucionario por el que el ministro de la Gobernación general Antonio Rodríguez, intentaba apoderarse del poder.

En un encuentro que los revolucionarios sostuvieron con las tropas leales, resultó muerto el general Rodríguez.

El Presidente del Gobierno y el Ministro de la Guerra se hicieron cargo del mando de la capital, apaciguando rápidamente la insurrección hasta que regresó el Presidente de la República, señor Benavides, a quien por radio se ha dado cuenta de todo lo ocurrido.

Este movimiento ha causado impresión en toda la nación, pues nadie se explica los motivos que determinaron al citado Ministro de la Gobernación a lanzarse, con sus partidarios a esta aventura.

La tranquilidad reina en todo el país.

HAN OCURRIDO DESORDENES EN MADRID

París. — El diario "Le Jour", en su edición de la mañana de ayer, martes, publica amplias noticias de las que asegura tener confirmación, acerca de graves desórdenes ocurridos en Madrid.

Dice el periódico que considerando inminente la entrada de las tropas nacionalistas, un sector de la población madrileña se ha sublevado contra los dirigentes rojos. Estos mandaron fuerzas de choque para sofocar la rebelión, las cuales abrieron fuego contra los sublevados.

Se realizaron docientas detenciones.

les y marineros de los barcos de guerra, acusados de haberse sublevado e intentado fugarse al extranjero con los barcos. Se esperan tres condenas de muerte.

EL CINISMO DE AZAÑA.—EN PARIS VISITA LA IGLESIA DE SAINT DENIS

"Le Matin" publica la siguiente matete: "Se lee en "Le Temps": "M. José Giral, ministro sin cartera, confina en París para mantener el enlace del gobierno español con el presidente Azaña".

Hay, pues, un gobierno español en Madrid en relación con un gobierno español en París. ¿No se nos había formalmente ofrecido que no lo habría y

¿que no sería tolerado? Conviene no abusar del principio de extraterritorialidad de que goza la Embajada de España en París para decir: Azaña está en territorio español y no se le puede impedir que haga lo que quiera. Entonces no hay razón para que no instale sus ministros y sus oficinas, para que no reúna allí las Cortes y haga funcionar el gobierno. Cuando más pronto se ponga fin a esta anarquía, mejor. Conviene recordar a Azaña que cuando sale de la Embajada, penetra en territorio francés. Su visita a la Basílica de St. Denis constituye una evidente falta de táctica. cuando se ha dejado profanar, saquear y destruir las tumbas y permitido asesinar a miles de sacerdotes. Cuestión de conveniencia moral. Y de equilibrio mental. ¿Por qué no pide Azaña ser recibido como huésped de honor en un convento de Carmelitas?"

LAS TORTURAS DE MADRID

Frente de Madrid. — Ha pasado a nuevas líneas un miliciano evadido de las filas enemigas. Refiere interesantes detalles de lo que sucede en estos días en la capital.

Toda la ciudad es un inmenso anhelo de rendición. Pero la llegada de Negrín y sus brutales consignas de resistencia apoyadas por los comunistas, han recurrido el terror y las persecuciones.

Los agentes provocadores abundan. Todo el que se confía y expresa su deseo y su confianza en la pronta liberación, es detenido en el acto y conducido a las "checas".

Existen en Madrid numerosas cámaras de tormento.

Recientemente se ha divulgado el martirio de un grupo de muchachas acusadas de pertenecer a una organización nacional clandestina. Fueron encerradas en una de esas checas y sometidas al tormento de "la campana".

Encima de las cabezas de las víctimas se hace sonar constantemente una enorme campana de bronce que produce verdaderos ataques de locura.

Cuando las víctimas no pueden soportar el atroz aturdimiento, confiesan cuanto les viene en gana a sus verdugos. E inmediatamente después son fusiladas.

Se sabe que en los últimos días, enfurecidos los rojos por su fracaso en Cataluña y percatados que la inmensa mayoría de la población les es hostil, han aumentado las ejecuciones.

Los sicarios de Negrín ven por todas partes organizaciones de espionaje que sólo existen en su imaginación y vuelven a practicarse numerosos registros.

Madrid, convencido de la inminente y total victoria de Franco, soporta resignada y estoicamente este martirio

final a que le someten sus feroces verdugos.

Los milicianos, en las trincheras están tan presos de un total desánimo. Pero no pueden hacer nada por la feroz vigilancia a que les someten los comisarios políticos que al menor signo de escaudatoria disparan contra ellos.

¿DONDE ANDA ALVAREZ DEL VAYO?

París—Desde que salió de esta ciudad Alvarez del Vayo no se tienen noticias del punto a que se haya dirigido. Desde luego se sabe que no ha tomado plaza en ningún avión de pasajeros que hacen vuelo regular con la España roja.

20 MILLONES DE FRANCO PARA LOS REFUGIADOS

París—El Diario Oficial publica la concesión de un crédito de 20 millones

de francos para atender a los refugiados españoles.

REUNION CON AZAÑA.—ESTE SE OBSTINA EN NO SALIR DE PARÍS

París—"Le Matin" dice que Azaña se reunió ayer en la Embajada española con Giral, Portela, Valladares y Martínez Barrio haciendo entrega a Alvarez del Vayo de la nota que envía Azaña a Negrín contestando a la que envió comunicándole que estaba decidido a salir.

Azaña recibió un telegrama de Negrín invitándole imperativamente a que regresara a Madrid. Azaña se negó a ello coincidiendo en su criterio, los que con él se hallaban reunidos.

Se confirma que Azaña no quiere marcharse de París bajo ningún pretexto.

De Barcelona liberada

PARA ESTABLECER UN CORREO REGULAR ENTRE BARCELONA Y PALMA

Barcelona. — En el día de ayer quedaron absolutamente normalizados los servicios de Correos de Barcelona con las ciudades de la España liberada.

Con idéntico ritmo acelerado se organizan los servicios de Correos con los restantes pueblos de Cataluña.

También se está estudiando la manera de restablecer un correo regular entre Barcelona y Palma de Mallorca.

EN BARCELONA HAN DESAPARECIDO LAS COLAS EN LAS PANADERIAS

Barcelona. — El abastecimiento de la ciudad continúa mejorando con la desaparición de las colas en las panaderías, donde hay cantidades de pan

no solo suficientes para el abastecimiento de la capital sino que sobrepasan estas necesidades.

IMAGENES RECUPERADAS

Barcelona. — Se asegura que han sido recuperadas las imágenes de la Virgen de la Merced que se veneraba en la iglesia de su nombre; y el Santo Cristo de Lepanto, imágenes que se llevaron los rojos a Olot y finalmente fueron trasladadas a Francia.

HA REAPARECIDO "EL NOTICIERO UNIVERSAL"

Barcelona. — A los 24 días de la liberación de Barcelona ha reaparecido "El Noticiero Universal" con el número 16.425, correspondiente al siguiente del publicado el 18 de Julio de 1936.

El número que ha salido hoy se desentiende en absoluto de cuanto se ha publicado de la fecha en que la horda se hizo dueña de Barcelona.

Revista de Prensa Nacional

¡Fuera la mediación!

Mañana es el día de Ceniza y comienza la Santa Cuaresma. Este es el pregón que todos los periódicos insertan.

En cuanto al reciente reconocimiento de nuestro Gobierno por parte de algunas naciones suramericanas escribe:

El establecer contacto y relaciones oficiales con nosotros espiritualmente, ya estaba hecho, pero varias razones, cosas tan solo de índole americana detenían el reconocimiento público de la legalidad de nuestro gobierno, el auténtico representante de España, cosa que nos correspondía.

Recientes están aun las sesiones de la Conferencia de Lima, con el fracaso momentáneo de la tesis de Roosevelt, y aquella conferencia tuvo la oportunidad de juntar a las naciones suramericanas en la más estrecha unión ante el peligro yanqui, y por tanto su posición se reforzó en aquella fecha.

Ahora son varias las naciones de América que ya han reconocido de "jure" al Gobierno nacional español.

La prensa nacional también se refiere a la exportación de niños al extranjero, especialmente a Bélgica, cuyos niños fueron entregados al representante diplomático de los rojos de Bruselas, o el cónsul general de Amberes y naturalmente, estos han tenido buen cuidado en no ponerse en comunicación con Bilbao ni con Burgos, recogiendo toda la correspondencia del extranjero a sus familias, prolongando su incomunicación.

También escribe la prensa Nacional sobre las últimas sorpresas: Esta sorpresa es la política de ciertas naciones ante la España Nacional que ni ante el hecho de la derrota y huida de la Cataluña roja ni ante la existencia del gobierno de la república —que es inexistente— ni ante el caos de los últimos grupos rebeldes que acampan en Madrid y en

Valencia quieren reconocer la verdad de España.

Los periódicos piden a las grandes democracias que comprendan el contenido espiritual de nuestra contienda, que es la defensa de la civilización occidental, porque resulta que los que se llaman nuestros amigos, hablan de mediaciones, precisamente cuando la guerra está a punto de terminar, y esto francamente va en desprestigio de las grandes democracias.

¿Mediación?. ¿Entre quienes?. Pero si ya no existen beligerantes en España, ya no hay actualmente más que un Gobierno legal y legítimo por la unánime voluntad nacional que combate a un grupo de rebeldes que ocupan una mínima parte de territorio nacional y cuyos dirigentes implantan el terrorismo más sangriento que ha conocido la humanidad.

Los periódicos de ciertas democracias hablan de condiciones. ¿Condiciones?. Intentan ofrecer condiciones para que los asesinos, ladrones e incendiarios del país, escapen a la acción de la justicia.

La situación española es de una claridad meridiana: El Estado Español, cuyo Jefe es el CAUDILLO, combate a unos rebeldes que han robado el tesoro nacional para comprar armas y municiones y han hecho propaganda por los cuatro puntos cardinales. Sepan las grandes democracias, a las que España no mendiga un reconocimiento que no necesita, porque el genio militar de su CAUDILLO, lo ha demostrado, que el esfuerzo de nuestros soldados nos ha dado la máxima presencia ante el mundo: la victoria.

Citroen 5 HP.

cabriolet dos plazas, nuevo, vendido. Razón Garage Amador, Conquistador, 25.

Ideas luminosas.



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EL GENERAL IHLER PARA CONTROLAR LOS CAMPOS DE CONCENTRACION DE LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES

Paris. — El comandante de la 31 división de infantería francesa general Ihler que ha sido designado para el control del campo de concentración francés para los refugiados españoles ha llegado a Perpiñán el martes para hacerse cargo de su nuevo destino. Como se sabe todos los oficiales de todos los ministerios relacionados con los refugiados están bajo sus órdenes.

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA SOBRE LA ULTIMA "SALIDA" DE ROOSEVELT

Berlin. — El periódico berlinés "Berliner Nachtausgabe", escribe como contestación a las declaraciones hechas por el presidente Roosevelt de que vuelve a Washington antes de lo que creía por asistir a las maniobras navales debido a las noticias inquietantes que se reciben de Europa, que aquí en Europa no sabemos nada de los graves acontecimientos. Los representantes y agencias principales

que tienen corresponsales en Europa han enviado cablegramas indicando que hagan averiguaciones rápidas para ver de descubrir dicha crisis europea pero éstas han sido incapaces de lograr dichas averiguaciones.

El caso es que se podría decir al presidente yanqui que en Europa, según comenta dicho periódico, no necesitamos de su ansiedad. Está buscando Roosevelt con sus persistentes charlas sobre la guerra, forzar a Europa a la guerra a toda costa? ¿o la prensa opositora americana tiene el derecho cuando ve las exclamaciones histéricas de su presidente, de llamar la atención fuera del país debido a las dificultades siempre crecientes de la situación política doméstica? Sea lo que sea, dice el periódico alemán, Europa sabe como tiene que tomar las declaraciones de Roosevelt ya que la determinación de los pueblos europeos es de perseverar en la paz y estos esfuerzos son más poderosos que los de ciertos círculos americanos que quieren hallar un camino por donde conducir sus dificultades políticas y financieras.

rras, ha manifestado públicamente su satisfacción por haber sido su patria el primero de los estados sudamericanos que ha reconocido "de jure" al Gobierno del Generalísimo, reconocimiento que responde a la amistad que siente por España el pueblo peruano.

Sevilla. — En la iglesia de San Isidro se han celebrado solemnes honras fúnebras organizadas por el Aero Club en memoria de sus socios caídos y de todos los aviadores muertos por España. Asistieron, además, de los socios, la cofradía de Nuestro Padre de las tres Caídas y la Hermandad de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, las autoridades, jerarquías del Movimiento y todos los jefes y oficiales del Aeródromo de Tablada, rindiendo honores fuerzas de Aviación.

Varsovia. — La Agencia Iska comunica que con motivo de la visita del Conde Ciano a Varsovia se pondrán de manifiesto las relaciones de amistad entre Polonia e Italia que no datan de hoy sino del 7 de septiembre de 1936 cuando Roma se declaró en favor de la independencia polaca y que después ha continuado a través de las relaciones sostenidas por los

excombatientes de los dos países y por las repetidas manifestaciones de simpatía del Duce, pudiendo afirmarse que el Conde Ciano encontrará en el coronel Beck un verdadera espíritu de comprensión. La cordialidad con que será recibido por la opinión pública facilitará la labor de ambos estadistas. Toda la prensa dedica extensa información a la próxima visita.

Bruselas. — Se ha formado ya gobierno que está constituido por 3 católicos, 3 socialistas, 4 extraparlamentarios y una personalidad de reconocida competencia en cuestiones coloniales que ocupará la cartera de Colonias. El presidente M. Pierlot no tendrá a su cargo ninguna cartera.

Londres. — En la Cámara y refiriéndose a declaraciones hechas por el exgobernador de Gibraltar ha sido interrogado el gobierno sobre si era cierto que las defensas de dicha plaza eran insuficientes cuando la crisis política de septiembre último, contestándose que las defensas de tierra eran adecuadas, pero las antiaéreas eran realmente insuficientes por lo que se estaba procediendo a incrementarlas.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

Los representantes de Izquierda republicana se han reunido para oír a su representante Sr. Ossorio y Florit su versión acerca de lo ocurrido en Cataluña, con la "retirada estratégica" de los rojos.

Al acabar el relato, los reunidos decidieron abandonar cuanto antes Madrid.

Se han dado los datos sobre el cultivo del tabaco en España. Se han colectado 263.000 kilos de tabaco por un valor de un millón ciento cincuenta mil pesetas.

Los cultivadores ascienden a 782.

Ciudad del Vaticano. — La noticia circulada de que el Cardenal Arzobispo de Toledo Dr. Gomá no podría tomar parte en el Cónclave para la elección de nuevo Pontífice a causa de haberse enfermo, ha sido aclarada: el Dr. Gomá sufre solamente una ligera indisposición que no le impedirá tomar parte en el Cónclave.

Londres. — Interpelado en la Cámara de los Comunes el Premier Chamberlain sobre lo dicho por la prensa de que mientras en los Estados Unidos producen 500 aviones, en Inglaterra solo se fabrican 250.

Chamberlain ha contestado que ha visto dichas informaciones, pero que no podía aceptarlas como exactas. Lo que sí puede afirmar, dijo, es que este año la producción de aviones ha duplicado a la del año pasado, y sigue acrecentándose.

No vuelven a Madrid, ni a Valencia, ni tan siquiera a Cartagena, Azaña, Largo, Araquistain, Barrios, Prieto, Riquelme, Barcia, Giralt, Rivas Cherif, Companys, etc. etc.

Londres. — Se ha celebrado en Newcastle, a las 3'42 de la tarde y en medio de grandes aplausos la botadura del nuevo acorazado "Rey Jorge V".

Asistió al acto el Rey, que iba vestido con uniforme de almirante, y la reina.

En el mismo momento de la botadura el rey exclamó: "Dios lo bendiga".

Las características del nuevo acorazado son: 226 metros de largo; 37'40 de ancho; 8'50 de alto, con un tonelaje de 35 mil.

Además de los cuatro cañones de grueso calibre que llevará en cada torre, estará artillado con 16 cañones de 132 milímetros y 32 de menor ca-

libre, aparte de crecido número de ametralladoras antiaéreas.

Podrá llevar cuatro aviones y desarrollará una velocidad de 30 nudos.

El acorazado "Rey Jorge V" lleva combustible de aceite pesado y va movido por turbinas. Su velocidad tiene que exceder la del "Nelson" y la del "Rodney". Los aviones que tiene que llevar serán lanzados por catapultas. Se han tomado precauciones para proteger al acorazado contra los cañonazos, ataques aéreos y minas aunque los detalles se guardan secretos. La tripulación consistirá de mil quinientos hombres.

Vitoria. — La inspectora provincial de 1.ª Enseñanza de Alava, doña Isabel Romero ha dirigido a las profesoras una circular recordándoles que su labor se ha de desenvolver con arreglo a las normas de la Nueva España con orientaciones netamente católicas y patrióticas.

Bilbao. — En Sestao se va a cambiar los nombres de los grupos escolares, dándoles denominaciones de personalidades del Movimiento. Uno llevará el nombre del General Mola y otro de José Antonio Primo de Rivera.

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos señor Lasso de la Vega se ha reintegrado a su cargo después de haber organizado en Cataluña los servicios de su ramo.

Sevilla. — Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Dermatólogos españoles, con asistencia de las autoridades. El Dr. Salvador, en nombre de los médicos de Sevilla agradeció las colaboraciones prestadas a la labor del Congreso.

Sevilla. — En el Teatro San Fernando se ha celebrado una función a beneficio de la Lectura para el Soldado.

Asistió, ocupando una platea, la esposa del Jefe del Ejército del Sur, General Queiro de Llano.

Se representó por aficionados, el sainete que don Eduardo Luis Contreras escribió expresamente para este beneficio.

La Banda de Ingenieros que dió un concierto interpretó al final el Himno Nacional.

Sevilla. — El que fué representante del Perú en Ginebra, don Raul Po-

Maniobras masónicas

Manuel Azaña y sus propagandas

(DE RADIO NACIONAL)

Desde hace varios días una campaña hipócrita, llevada a cabo por cierta prensa extranjera, pugna por presentar a Manuel Azaña, como un hombre humanitario, interesado extraordinariamente en que en España cese el derramamiento de sangre.

Entre otros periódicos "Le Soir", dice: "El Presidente de la República señor Azaña quiere la paz y la reconciliación entre ambas Españas. El gobierno Negrín a pesar de ello sigue queriendo luchar contra las fuerzas nacionales."

Por lo que parece, se trata ahora de presentar a Azaña en actitud contraria a la de sus compañeros y como si contra su voluntad, hubiese contemplado el desarrollo de la guerra a través de dos años y medio.

Y esto no es más que una farsa de la más pura cepa masónica, sobre la que llamamos la atención de los españoles.

Tan responsable como Negrín y más responsable que nadie debe considerarse a Manuel Azaña. No sabemos, y por otra parte nos importa muy poco, si es cierto que Azaña hace declaraciones de paz. Estas declaraciones, en el supuesto dudoso de que sean ciertas, son demasiado tardías.

De otra parte nos ha pasado por alto la curiosa coincidencia de que en las peticiones de paz y reconciliación que hace Azaña, le apoyen las democracias insistentemente.

A los españoles no pueden cogernos desprevenidos estas maniobras de última hora. Azaña es uno de los mayores responsables de la tragedia de España. Si sus declaraciones fuesen sinceras, ellas solo revelarían su enorme cobardía. Azaña después de haber consentido tantos crímenes y tantas destrucciones se ve ahora derrotado y en esta hora trata de disimularla bajo este disfraz de falso humanitarismo, el cual solo sirve para poner de relieve el grado de su derrota.

La única verdad que repetimos, es que Manuel Azaña con su política torpe y venenosa ha sido el principal causante de la guerra. Esto es lo que no olvidaremos nunca los españoles, así como tampoco que el edificio de la llamada embajada roja en Paris siga sirviendo de círculo de reunión y de local en donde los hispano-bolcheviques celebren sus conferencias y tomen sus acuerdos para seguir atentando contra España.

El Caudillo en Barcelona

El Generalísimo Franco ha entrado triunfalmente en Barcelona.—Gran parada militar

Barcelona, ha visto hoy pasear por sus calles a una multitud abigarrada, que enfrecida de entusiasmo, con delirantes gritos de entusiasmo ha aclamado constantemente al Caudillo. Así el pueblo barcelonés ha podido testimoniar, juntamente con todo el pueblo catalán su ferviente adhesión al Generalísimo Franco. Hoy Barcelona y Cataluña entera han sentido penetrar en sus almas el más hondo patriotismo y el más grande amor hacia España.

Mucho se había hablado del separatismo catalán queriendo levantar una barrera infranqueable entre España y Cataluña. Y efectivamente esta barrera se había querido imponer últimamente con más resis-

tencia que antes por el marxismo que durante dos años y medio, oprimió a Cataluña, cortando la vida de sus hombres, destrozando sus riquezas e industrias y sometiendo a la más indigna de las ignominias. Pero esta barrera, levantada por el marxismo fué destrozada por los bravos soldados de Franco, fué pulverizada por los soldados españoles, y desde entonces Cataluña ha vuelto a entrar en el concierto de la Patria como una más de sus regiones. Ya no existe la Cataluña separatista porque desde la entrada de nuestros hombres en la Capital catalana, el separatismo murió para siempre. Ya no existe, porque los soldados de Franco entraron en Cataluña precisamente para arran-

carla de las garras de la anarquía y devolverla para siempre ya, a la integridad nacional.

La entrada triunfal del Generalísimo en la Ciudad de Barcelona tiene un hondo simbolismo, porque las frenéticas aclamaciones de que ha sido objeto por parte de los catalanes el Caudillo, ha significado de manera

clara y rotunda que la que fué sede del separatismo en otros tiempos, es ahora una ciudad española en el seno de la soberanía nacional. La triunfal entrada del Generalísimo en las calles de Barcelona ha sido como la confirmación definitiva de la reconquista de Cataluña para España.

Las fuerzas que han reconquistado a Cataluña desfilaron ayer mañana ante el Caudillo

Esta mañana ha tenido lugar en Barcelona una gran parada militar en la que han tomado parte las fuerzas que tan heroicamente intervinieron en la campaña de Cataluña. Todos los elementos que intervinieron, han querido participar hoy en esta magnífica y grandiosa fiesta, que ha sido exponente insuperable de la fecundia del ejército que ha sabido crear el genio del Generalísimo Franco durante esta cruzada de España contra el comunismo que intentaba destruir toda una civilización.

El cielo mediterráneo, que presentaba el más puro de sus azules, y un sol esplendente, ha sido el marco adecuado, que ha servido para dar mayor realce al gran desfile militar que se ha desarrollado hoy en Barcelona. Miles de banderas rojo y gualdas ondeaban al viento de la mañana juntamente con los damascos de bellos colores y los variadísimos uniformes militares daban al conjunto una nota de alegría inenarrable.

Poco antes de las ocho de la mañana comenzó a estacionarse por las amplias avenidas que tenían que ser escenario de la grandiosa parada, un público numerosísimo. La multitud en número incalculable se apiñó a lo largo de la Gran Vía Diagonal, para presenciar y aclamar el paso de los soldados de España, que todavía no hace un mes llegaron a la ciudad para librarla del terror en que había estado sumida durante dos años y medio.

A las 9 horas y 32 minutos, ocupando un automóvil descubierto, el Generalísimo se dispuso a pasar revista a las fuerzas, que se hallaban formadas a lo largo de la espaciosa avenida. Acompañaban a S. E. el Ministro de Defensa Nacional y Jefe del Ejército del Norte, Excmo. señor don Fidel Dávila.

A las 9 horas 50 minutos se dió un toque de atención indicativo de que el Caudillo había terminado de pasar la revista, interpretando las Bandas el Himno Nacional y presentando armas las fuerzas que había revisado. Seguidamente por la calzada central de la amplia avenida y entre los aplausos y las frenéticas ovaciones de la muchedumbre, avanzó el coche del Generalísimo, precedido y seguido de su escolta mora. Los vitores y aclamaciones se sucedieron en el momento que S. E. el Jefe del Estado descendió del coche para entrar en la casa señalada con el número 520 de dicha Avenida en uno de cuyos balcones se había levantado una tribuna cubierta con un dosel de ricos terciopelos rojos. Los balcones circundantes ostentaban ricas colgaduras y damascos con los colores nacionales.

Poco después de aparecer en la tribuna el Generalísimo se sucedieron los delirantes gritos de entusiasmo hacia él. El público numerosísimo se apretujaba en las aceras de la Avenida y en las bocacalles de los alrededores deseosos de contemplar al Generalísimo. Los vitores de la multitud se hacían de cada momento más delirantes y los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! eran incesantes, a los cuales contestaba el Caudillo brazo en alto. La ciudad de Barcelona exteriorizaba en este momento su adhesión al Jefe del Estado y la alegría que sentía ante la presencia de su liberador.

Desde el balcón central el Generalísimo acompañado del Ministro de la Guerra General Dávila y del General Queipo de Llano, se disponían a presenciar el desfile de las tropas. En el balcón de la derecha se encon-

traban el Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana con sus ayudantes a quien acompañaban los generales Saliquet, Orgaz, Varela y Martín Moreno y los almirantes Cervera y Moreno. En el balcón de la izquierda se colocaron el Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer y los Ministros de Agricultura e Industria y Comercio.

Se hallaban también en lugar preferente los representantes de los Cuerpos Diplomáticos acreditados cerca del Generalísimo entre ellos los embajadores de Alemania, Italia, y Portugal, que fueron recibidos con los honores correspondientes a los acordados de los himnos de sus respectivos países que fueron escuchados brazo en alto por todos los presentes. Concurrieron igualmente a presenciar el gran desfile el Gobernador Civil de Barcelona, Presidente de la Diputación, el Alcalde de Barcelona señor Mateu y las otras autoridades de la capital catalana.

Y empezó el desfile: Después de las tropas que abrían marcha, aparecieron fuerzas de la Legión tocando su banda la marcha de "Los Voluntarios" al mando del general Gambar, a quien acompañaba su Estado Mayor, el ejército de Aragón con el general Moscardó. Seguían luego fuerzas del Ejército Marroquí con los generales Yagüe, Barrón, Cabera y Del-

gado que desfilaron entre constantes ovaciones. A continuación desfilaron los generales Solchaga, Juan B. Sánchez, y Camilo Alonso, al frente de las Brigadas Navarras que fueron continuamente aclamadas. Seguía a continuación el ejército de Seo de Urgel con los generales Muñoz Grande y López Bravo, y el del Maestrazgo con García Valiño y el Mizzian, con sus estados mayores respectivos, los cuales al igual que los anteriores fueron ovacionados con el mayor entusiasmo. Seguía luego la Caballería al mando del general Monasterio. Fuerzas de Artillería con el general Martínez Campos con numerosísimo material pesado, ligero y anti-aéreo con sus reflectores, así como también tropas de Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y Aviación.

Durante el desfile varios centenares de aviones cruzaron el espacio constantemente.

A la una y veinte de la tarde terminó el desfile entre calurosas ovaciones, interpretándose el Himno Nacional y los de Alemania, Italia y Portugal, que fueron escuchados brazo en alto por la muchedumbre.

Durante todo el tiempo que duró el desfile, estuvo presenciando el paso de las tropas desde la tribuna de honor, S. E. el Generalísimo, escoltado por la Guardia Jaifiana y acompañado de las personalidades que hemos citado anteriormente.

El entusiasmo de los catalanes fué como se ha visto realmente apoteósico; las aclamaciones al Ejército y los vivas a España y al Caudillo se sucedieron ininterrumpidamente, llenos de alto fervor patriótico. En una palabra el acto de hoy en Barcelona, ha sido el mejor exponente de la alegría que sienten todos los catalanes por la incorporación de aquella Región a la Patria por obra del genio inigualable del Generalísimo Franco.

CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(DE RADIO NACIONAL)

Nunca en España se había visto nada igual. Pocas veces o casi nunca en el mundo entero, se registró fiesta militar de parecido corte y potencia.

Alrededor de cien mil hombres, dotados de todas las armas, con los más modernos y perfectos pertrechos bélicos, desfilaron desde el pie del Tibidabo hasta el centro de esta gran avenida que se llama Diagonal de Barcelona, para mostrarse ante el Caudillo, disciplinados soldados en la paz como lo fueron soldados aguerridos en los campos de combate.

El Caudillo quiso honrar a sus victoriosas huestes regalándoles el honor de su presencia; y los soldados triunfadores de Cataluña anhelaban honrar al Caudillo que les dió la victoria que asombra al mundo, que elogian sin reserva todos los hijos de Marte, desfilando bizarros ante él. Este doble y recíproco homenaje ha resultado un acto memorable por su grandiosa majestad y por su alto sentido patriótico.

Caso inédito este acto de hoy. Un país que aun está empeñado en dura lucha, tiene el gesto arrogante y viril demostrativo de su pujanza revelada en la más lucida fiesta militar que se recuerda. Cien mil hombres como representación de los Cuerpos de Ejército que en Cataluña lucharon y vencieron, han desfilado hoy, entre las aclamaciones entusiásticas de la gran ciudad bajo la gloria de un sol de primavera que era como florón simbólico del ya próximo y definitivo triunfo que aguarda a nuestras armas. Para mostrar la fortaleza de nuestro Ejército; para este desfile de cien mil hombres, trescientos aviones, otras tantas baterías y otros tantos carros de combate, el Generalísimo no ha necesitado retirar ni una sola unidad del resto de los dilatados frentes de guerra; porque estos soldados, estos pertrechos de guerra, que hoy se han paseado por Barcelona, son... ¿como lo diría

yo?... como el remate, como un florón nada más de nuestro grandioso Ejército el botón de muestra de la espléndida pujanza de la organización bélica que, durante dos años, ha ido fraguando día por día este artífice supremo que se llama el General Franco.

Como estos cien mil hombres que hoy fueron aclamados por el pueblo entusiasta de Barcelona, más de el doble descendían ya hacia el centro, sur y levante de la península para sumar su ímpetu, que en Cataluña fué incontrovertible, a la fuerza y potencia briosa y triunfal que constituirá la riada que arrollará la cada día más exigua resistencia roja.

¡Y aun hablan algunos de seguir la guerra! ¡Y aun hay países que juegan con el conocido entretenimiento de decir tres veces sí y tres veces no acerca del tema, ya grotesco, de nuestra bligerancia!

La fiesta de hoy, de Franco, no es, en última instancia, sino una nueva muestra de su alto espíritu de generosidad. Durante más de cuatro horas, desde las nueve y cuarto de la mañana hasta la una y media del mediodía, desfilaron las unidades representativas de los ejércitos que vencieron en Cataluña que han estado pregonando ante el mundo cuanto grande es nuestra fuerza y hasta que grado es suicida que pretendan una resistencia. Ante el mundo, digo, sí, porque con Franco y su gobierno presenciaron este gran parada, los embajadores y representantes acreditados de los gobiernos extranjeros y ellos habrán dicho ya seguramente a estas horas a sus gobiernos, cual es la magnitud de los poderes que Franco tiene en sus manos para imponer su ley justa, su ley terminante, su ley de razón; pero con razón también su ley de fuerza.

Franco, en coche abierto, revistó las divisiones que se hallaban formadas en una profundidad de cuatro kiló-

metros. Todos los soldados allí reunidos daban gritos de entusiasmo y gratitud hacia aquel que les cubrió de honra con el triunfo. Desfilaron luego los representantes de los seis Cuerpos de Ejército, con sus generales a la cabeza y a caballo. Primero el Cuerpo de Tropas voluntarias con su general Gambar; luego el de Aragón con Moscardó y otros jefes; detrás el Cuerpo de Ejército Marroquí con Yagüe, Barrón, Caltra y Delgado; el de Navarra con Solchaga, Juan Bautista Sánchez y Camilo Alonso; más tarde el de Seo de Urgel con Muñoz Grande, Peña y López Bravo; y en fin el del Maestrazgo con Valiño, Asencio y el Mizzian. Tras ellos la caballería con Monasterio y más tarde la artillería con Martínez Campos; los carros de combate, los pontoneros; las ambulancias sanitarias, los técnicos con sus unidades antitanques y anti-aéreas mientras en el aire centenares de aparatos de nuestra maravillosa aviación, aumentaban la grandeza del triunfal desfile poniendo, en la rúbrica de sus vuelos, toda la asombrosa firmeza bajo el intenso azul del cielo. El pueblo aclamaba a los generales ovaciones y era mayor si cabe su calor y entusiasmo cuando pasaban los tabores, las banderas del Tercio, Requetés, Falange, los batallones de Infantería regular; esos clásicos mil veces gloriosos "países", verdaderos artífices de la victoria de España.

¿Cómo podrán resistir los menguados rojos a estos titanes desposados de siempre y para siempre con el triunfo? ¿Aun quieren más sangre? ¿Aun no les basta con la lección recibida? No comprenden que toda esa fortaleza militar de hoy, evidenciada en la Diagonal, al caer sobre sus maltruchas y desmoralizadas unidades las pulverizarán. Si a ello se llega, el fenómeno del choque alcanzará caracteres de catástrofe y serán como un bolido asfixiante para hundirse definitivamente en el no ser. Aun es tiempo para evitarlo. Franco no quiere que se vierta más sangre de los hijos de España.

Con la fiesta homenaje de él a su ejército y de su ejército a él, advierte como tiene la plenitud de poder, de fuerza, y como será prudente que se le evite el gran dolor de tener que cumplir el deber que siente de emplearla a fondo. Este es el sentido, el ánimo, la voz de la jornada de hoy en la Diagonal de Barcelona. Esta es la voluntad de España para el triunfo y estos cien mil soldados con un millón de barcelonenses que hoy rasgaron los aires con sus gritos, verdaderos alaridos, de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, sus vivas al Ejército y a España. Los que no quieran oír ni entender el vivo sentido de este clamor unánime, esperen un plazo breve. Hoy, veintinueve de febrero, en jornada de gran apoteosis marcial, todo un pueblo y todo un Ejército, han vuelto a repetir, ¡Arriba España!. Y por que ellos la quieren arriba, en el más alto y respetable lugar del mundo, está ya y para siempre que permanecerá en su puesto.

La sangre de aquellos que no pudieron desfilan en cuerpo; pero sí en espíritu, lo hace necesario y esta voluntad de los muertos ha de cumplirse rotundamente, opóngase quien se oponga. No hay opción.

Por los que cayeron y por los que con tanta firmeza hoy siguen sus huellas de honor: de hoy más y para siempre, óigalo el mundo: ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

Vendo

Casa céntrica de renta y unos almacenes de mucho porvenir. Plaza San Francisco, 1 bis entlo. de 11 a 12 y 3 a 4.

Gramofón

Se vende en buen estado. Informarán en este centro.